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SILABUS PEMBELAJARAN

Sekolah : SMP Negeri 03 Bajo

Kelas : VIII

Mata Pelajaran : Penjas

Semester : |l
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Lampiran 2

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN/(RPP)

SIKLUS |
Sekolah : SMPN 03 Bajo
Mata Pelajaran: Pendidikan Jasmani
Kelas/Semester: VIII / 1l
Pertemuan © ke 1
Alokasi Waktu : 3 x 40 menit
Materi pokok : Permainan Sepak takraw

A. Standar Kompetensi :

Mempraktikan berbagai variasi gerak dasar ke dalam permainan dan olahraga
dengan peraturan yang dimodifikasi dan nilainilai yang terkandung didalamnya.
B. Kompetensi Dasar :

Mempraktikkan variasi tehnik dasar saloh satu permainan dan olahraga bola
besar, serta nilainilai kerjasama, sportifitas dan kejujuran.
C. Indikator :

- Melakukan Teknik bermain Sepak Takraw

- Melakukan teknik mengontrol bola takraw
D. Tujuan Pembelajaran:

- Siswa bisa melakukan Teknik bermain Sepak Takraw

- Siswa bisa melakukan teknik mengontrol bola takraw



E. Materi Ajar (Materi Pokok):
1. Sepak takraw
2. Teknik dasar dalom permainan sepak takraw
F. Metode Pembelajaran:
1. Latihan
2. Tanya jawab
3. Ceramah
G. langkah-langkah Pembelajaran
1) Kegiatan Awal (10 Menit)
a) Guru mengumpulkan siswa dan mengatur barisan
b) Guru mengumpulkan siswa untuk melokukan absensi
c) Guru membimbing siswa melakukan pemanasan
2) Kegiatan Infi (50 Menit)
e) Guru menjelaskan cara melakukan teknik permaian sepak takraw
yang benar
f) Guru mendemonstrasikan teknik sepak takraw dengan benar
g) Guru mempraktekkan teknik sepak takraw dengan benar benar
h) Guru menyuruh Siswa melakukan latihan memaiankan teknik Sepak Sila
sepak takraw yang benar
3) Kegiatan Akhir (10 menit)
d) Guru menilai kemampuan siswa dengan melakukan praktek bermaian

sepak takraw dengan teknik sepak sila yang benar



e) Guru Menyimpulkan Pelajatan sebelum pelajaran berakhir

f} Guru menutup pelajaran
H. Alat dan Sumber Belajar:

1. Bola Takraw

2. Net

3. Peluit
|. Penilaian:

Jenis Penilaian : Praktek

Bentuk Penilaian : Perbuatan

Format Penilaian : lembar Observasi

Penilaian praktek dengan menilai peningkatan keterampilan permainan sepak

takraw siswa ditandai V', sebagai berikut:

|. Penilaian
1. Teknik Penilaian Pengetahuan
a. Rubrik Penilaian Pengetahuan (Untuk pendidik)

Butir Pertanyaan

Kriteria

Persekoran

2

3

4

Nilai
Akhir

1. Jelaskan dan praktekkan teknik dasar seepak

sila®

2. Jelaskan dan praktekkan teknik dasar sepak
kuda®

3. Jelaskan dan praktekkan teknik dasare

4. Jelaskan dan praktekkan teknik menahan bola

menggunakan kaki bagian dalam.

5. Jelaskan dan praktekkan teknik menahan bola

menggunakan punggung kaki.

6. Jelaskan dan praktekkan teknik menahan bola




menggunakan telapak kaki.

Kriteria Penilaian (Pengetahuan,/Pemahaman)
Skor 1 :jika peserta didik tidak satupun jawaban dari tiap soal yang diberikan.

Skor 2 jika peserta didik mampu menjelaskan salah satu jowaban dari tiap
soal yang diberikan.
Skor 3 : jika peserta didik mampu menjelaskan dua jawaban dari tiap soal yang
diberikan.
Skor4 : jika peserta didik mampu menijelaskan semua dari tiap soal yang
diberikan

Jumlah skor yang diperoleh
Nilai = x 100

Jumlah skor maksimal

2. Teknik Penilaian Unjuk Kerja (keterampilan):

a. Rubrik Penilaian Unjuk Kerja (Untuk pendidik|

. Nilai ) ALL:
No Aspek Yang Dinilai T2 1312 Nilai Akhir

Penilaian teknik menendang

menggunakan kaki bagian dalam

Penilaian teknik menendang

menggunakan kaki bagian luar

Penilaian teknik menendang

menggunakan punggung kaki

4 Penilaian teknik menahan bola
menggunakan kaki bagian dalam

Nilai Maksimal = 16

Kriteria Penilaian Keterampilan (Psikomotor)
Skor 1 : Jika peserta didik tidak mampu menerapkan salah satu teknik yang

diberikan.

Skor 2 : Jika peserta didik mampu menerapkan salah satu teknik dari teknik
diberikan.

Skor 3 : Jika peserta didik mampu menerapkan dua teknik dari tiap teknik yang
diberikan

Skor4 : jika peserta didik mampu menerapkan semua teknik dari tiap teknik



yang diberikan.

Jumlah skor yang diperoleh
Nilai = X 100

Jumlah skor maksimal

3. Penilaian Perilaku ( Afekif )

Keberhasilan pembelajaran pada ranah kognitit dan psikomotor dipengaruhi
oleh kondisi aofekiif peserta didik. Peserta didik yang memiliki minat belajar dan sikap
positit terhadap pelojaran akan merasa senang mempelajarai mata pelajaran
tersebut sehingga mencapai hasil pembelajaran yang optimal, penilaian afekiif tidak
dalam bentuk angka [tersirat).

Pengamatan dalam proses penilaian dilakukan saat peserta didik melakukan
teknik dasar lari jarak pendek. Aspek-aspek yang dinilai meliputi: sportif, tanggung
jawab, kesungguhan dan disiplin. Berikan tanda cek (V) pada kolom yang sudah
disediakan, sefiop peserta peserta didik menunjukkan atau menampilkan perilaku
yang diharapkan.Tiap perilaku yang dicek (V') dengan rentang skor antara 1 sampai
dengan 4. (Sangat Baik = 4, +Baik = 3, Sedang = 2, dan Kurang= 1).

a. Rubrik Penilaian Perilaku:

Ceklis (V)

Perilaku yang dinilai
Sangat Baik | Baik | Sedang | Kurang

1. Kerjasama

2. Tanggung Jawab

3. Menghargai Teman

4. Toleransi
5. Disiplin

J. Rekapitulasi Penilaian

Aspek - aspek yang dinilai Nilai = | Paraf
Nama Peserta
No P+K+A | Pendid
Didik Ketrampilan | Pengatahuan | Perilaku




Mengetahui Pangi, 10 Mei 2021
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Lampiran 3

Data Pra-Siklus hasil niloi pada materi sepak takraw tahun 2020,/2021
Mata Pelajaran Penjas kelas VIl SMP Negeri 3 Bajo

1. Pengetahuan



I;l Nama Peserta Didik ; OA:' Nilai
1| Adam Wildan Loudu 75
2 | Arman 75
3 | Dimas Mansyur 55
4 | Elsa Yunas 75
5 | Faizah Putry 70
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 75
8 | lkmal Sulaiman 55
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 65
11 | Marsha Argya A. Baderi 65
121 Muallif Rifgi S. 60
13 | Muh. Afrisal 75
14 | Muh. Rheinal. L 55
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 60
17| Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 75
20 | Nur Suci Rahim 65
21 | Pina 0
22 | Rio Nasibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 65
25 | Vinanda Pratiwi M

60




26 | Wahyuni Supriadi 60

27 | Fadly Hasri 55

28 | Naila Notasya 60

29 | Irsa 60

Rata-Rata 67,81
2. Keterampilan

I;l Noma Peserta Didik Sikap Awal A;Z;kk::::?: T Sikap Akhir Nila
1| Adam Wildan Loudu 11203011213l 11213 75
2 | Arman 75
3 | Dimas Mansyur 55
4 | Elsa Yunas 75
5 | Faizah Putry 70
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 75
8 | lkmal Sulaiman 55
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 65
11 | Marsha Argqya A. Baderi 65
12| Muallif Rifgi S. 50
13 | Muh. Afrisal 75
14 | Muh. Rheinal. L 55
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 60
17 | Mutia Nur 80




18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 75
20 | Nur Suci Rahim 65
21 | Pina 60
22 | Rio Nasibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 65
25 | Vinanda Prafiwi M 40
26 | Wahyuni Supriadi 60
27 | Fadly Hasri 55
28 | Naila Natasya 60
29 | Irsa 60
RataRata 67,5
3. Afekiif
No | Nama Peserta Didik Nilai
1 | Adam Wildan Laudu 75
2 | Arman /5
3 | Dimas Mansyur /0




4 | Elsa Yunas 55
5 | Faizah Putry 75
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 70
8 | lkmal Sulaiman 75
9 | Kheyla 55
10 | Mardani 65
11 | Marsha Argya A. Baderi 65
12 | Muallif Rifgi S. 60
13 | Muh. Afrisal 75
14 | Muh. Rheinal. L 55
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 70
17| Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 75
19 | Nur Inaya Muharif 65
20 | Nur Suci Rahim 60
21 | Pina 65
22 | Rio Nasibing 60
23 | Syari'ah Irawan 60
24 | Tasya Agnesia 55
25 | Vinanda Pratiwi M 80
26 | Wahyuni Supriadi 60
27 | Fadly Hasri 75
28 | Naila Natasya 65




29 | Irsa 75
Rata-Rata 70,48
4. Rekapitulasi Nilai
No | Nama Pengetahuan | Keterampilan Afektif | Jumlah Nilai
Akhir

1| Adom Wildan Laudu 75 75 75 225 75

2 | Arman /5 /5 /5 225 /5

3 | Dimas Mansyur /0 /0 /0 175 58

4 | Elsa Yunas 55 55 55 225 75

5 | Faizah Putry /5 /5 /5 215 72

6 | Farel Idris 75 75 75 225 75

7 | Horun Ardinata 70 /0 /0 225 75

8 | lkmal Sulaiman 75 75 75 165 55

9 | Kheyla 55 55 55 225 /5

10 | Mardani 65 65 65 195 65

11 | Marsha Argya A. Baderi 65 65 65 205 68

12 | Muallif Rifgi S. 60 60 60 195 65

13 | Muh. Afrisal /5 /5 /5 225 /5

14 | Muh. Rheinal. L 55 55 55 190 63

15 | Muh. Zulfikar SM 80 80 80 235 /8




16 | Mukpidatul Azmi 60 60 70 185 62
17 | Mutia Nur 80 80 80 240 80
18 | Nur Rahmi Mansur 75 75 75 240 80
19 | Nur Inaya Muharif 65 65 65 225 75
20 | Nur Suci Rahim 60 60 60 195 65
21 | Pina 65 65 65 195 65
22 | Rio Nasibing 60 60 60 195 65
23 | Syari'ah Irawan 60 60 60 240 80
24 | Tasya Agnesia 55 55 55 195 65
25 | Vinanda Pratiwi M 80 80 80 180 60
26 | Wahyuni Supriadi 60 60 60 180 60
27 | Fadly Hasri 75 75 75 170 57
28 | Naila Natasya 65 65 65 180 60
29 | Irsa 75 75 75 180 60
Lampiran 4
Data Siklus I hasil niloi pada materi sepak takraw tahun 2020,/2021
Mata Pelajran Penjas Kelas VIII SMP Negeri 3 Bajo
1. Pengetahuan
No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.
1| Adam Wildan Laudu 80




2 | Arman 80
3 | Dimas Mansyur 55
4 | Elsa Yunas 75
5 | Faizah Putry 70
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 75
8 | lkmal Sulaiman 55
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 75
11 | Marsha Argya A. Baderi 65
12 | Muallif Rifgi S. 75
13 | Muh. Afrisal 60
14 | Muh. Rheinal. L 55
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 60
17 | Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 75
20 | Nur Suci Rahim 65
21 | Pina 60
22 | Rio Naosibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 65
25 | Vinanda Pratiwi M 60




26 | Wahyuni Supriadi 60
27 | Fadly Hasri 55
28 | Naila Natasya 60
29 | Irsa /5
Rata-Rata 68,44
2. Keterampilan
No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.
1| Adam Wildan Laudu 75
2 | Arman 55
3 | Dimas Mansyur /5
4 | Elsa Yunas 70
5 | Faizah Putry 75
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 75
8 | lkmal Sulaiman 55
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 65
11 | Marsha Argya A. Baderi 65
12 | Muallif Rifgi S. 65
13 | Muh. Afrisal 80
14 | Muh. Rheinal. L /0
15 | Muh. Zulfikar SM 80




3. Afekiif

16 | Mukpidatul Azmi 60
17 | Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 70
20 | Nur Suci Rahim 75
21 | Pina 60
22 | Rio Nasibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 65
25 | Vinanda Prafiwi M 75
26 | Wahyuni Supriadi 60
27 | Fadly Hasri 55
28 | Naila Natasya 60
29 | Irsa 60
Rata-Rata 69.84
No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.
1 | Adam Wildan Laudu 75
2 | Arman /75




3 | Dimas Mansyur 65
4 | Elsa Yunas 75
5 | Faizah Putry 75
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 55
8 | lkmal Sulaiman 75
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 65
11 | Marsha Argya A. Baderi 75
12 | Muallif Rifgi S. 80
13 | Muh. Afrisal 75
14 | Muh. Rheinal. L 80
15 | Muh. Zulfikar SM 75
16 | Mukpidatul Azmi 65
17 | Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 65
20 | Nur Suci Rahim 80
21 | Pina /5
22 | Rio Nasibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 65
25 | Vinanda Prafiwi M 60
26 | Wahyuni Supriadi 65




27 | Fadly Hasri 60
28 | Naila Natasya 65
29 | lrsa 60
Rata-Rata 71,56
4. Rekapitusai Nilai Siklus |
No | Nama Pengetahuan | Keterampilan Afekiif | Jumlah Nilai
Akhir
1| Adam Wildan Laudu 80 75 75 230 77
2 | Arman 80 55 /5 230 /7
3 | Dimas Mansyur 55 /5 65 175 58
4 | Elsa Yunas 75 70 75 225 75
5 | Faizah Putry 70 75 75 215 72
6 | Farel Idris 75 75 75 225 75
7 | Horun Ardinata /5 /5 55 225 /5
8 | lkmal Sulaiman 55 55 75 165 55
9 | Kheyla /5 /5 /5 225 /5
10 | Mardani /5 65 65 205 68
11 | Marsha Argya A. Baderi 65 65 75 205 68
12 | Muallif Rifgi S. /5 65 80 205 68
13 | Muh. Afrisal 60 80 75 235 78




14 | Muh. Rheinal. L 55 70 80 205 68
15 | Muh. Zulfikar SM 80 80 75 235 /8
16 | Mukpidatul Azmi 60 60 65 185 61
17 | Mutia Nur 80 80 80 240 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80 80 80 240 80
19 | Nur Inaya Muharif 75 70 65 235 78
20 | Nur Suci Rahim 65 75 80 205 68
21 | Pina 60 60 75 195 65
22 | Rio Nasibing 65 65 65 195 65
23 | Syari'ah Irawan 80 80 80 240 80
24 | Tasya Agnesia 65 65 65 195 65
25 | Vinanda Pratiwi M 60 75 60 195 65
26 | Wahyuni Supriadi 60 60 65 185 61
27 | Fadly Hasri 55 55 60 170 56
28 | Naila Natasya 60 60 65 185 ol
29 | Irsa 75 60 60 180 60
Lampiran 5

Data Siklus I hasil nilai pada materi sepak takraw tahun 2020,/2021

1. Pengetahuan

Mata Pelajran Penjas Kelas VIII SMP Negeri 3 Bajo




No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.
1| Adam Wildan Laudu 80
2 | Arman 80
3 | Dimas Mansyur Q0
4 | Elsa Yunas 80
5 | Faizah Putry 85
6 | Farel Idris 85
7 | Harun Ardinata 80
8 | lkmal Sulaiman 80
9 | Kheyla 80
10 | Mardani 75
11 | Marsha Argya A. Baderi 80
12 | Muallif Rifgi S. 75
13 | Muh. Afrisal 75
14 | Muh. Rheinal. L 65
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 60
17 | Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 75
20 | Nur Suci Rahim 80
21 | Pina 80
22 | Rio Nasibing 80
23 | Syari'ah Irawan 80




24 | Tasya Agnesia /5
25 | Vinanda Prafiwi M 85
26 | Wahyuni Supriadi 85
27 | Fadly Hasri 85
28 | Noila Natasya 80
29 | Irsa 85
Rato-Rata /9,48
2. Keterampilan
No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.
1| Adam Wildan Laudu Q0
2 | Arman Q0
3 | Dimas Mansyur 85
4 | Elsa Yunas 75
5 | Faizah Putry 85
6 | Farel Idris 75
7 | Harun Ardinata 75
8 | lkmal Sulaiman 85
9 | Kheyla 75
10 | Mardani 85
11 | Marsha Argya A. Baderi 85
12 | Muallif Rifgi S. 85
13 | Muh. Afrisal 80




3. Afektif

14 | Muh. Rheinal. L 70
15 | Muh. Zulfikar SM 80
16 | Mukpidatul Azmi 60
17| Mutia Nur 80
18 | Nur Rahmi Mansur 80
19 | Nur Inaya Muharif 80
20 | Nur Suci Rahim 85
21 | Pina 80
22 | Rio Nasibing 75
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 75
25 | Vinanda Pratiwi M 75
26 | Wahyuni Supriadi 80
27 | Fadly Hasri 75
28 | Naila Natasya 75
29 | lrsa 80
Rata-Rata /9,38
No | Nama Peserta Didik Nilai Ket.




1| Adam Wildan Laudu 85
2 | Arman 85
3 | Dimas Mansyur 80
4 | Elsa Yunas 80
5 | Faizah Putry 75
6 | Farel Idris 80
7 | Harun Ardinata 80
8 | lkmal Sulaiman 80
9 | Kheyla 80
10 | Mardani 75
11 | Marsha Argya A. Baderi 75
12 | Muallif Rifgi S. 80
13 | Muh. Afrisal 80
14 | Muh. Rheinal. L 80
15 | Muh. Zulfikar SM 75
16 | Mukpidatul Azmi 85
17 | Mutia Nur 85
18 | Nur Rahmi Mansur 85
19 | Nur Inaya Muharif 80
20 | Nur Suci Rahim 65
21 | Pina /5
22 | Rio Nasibing 65
23 | Syari'ah Irawan 80
24 | Tasya Agnesia 80




25 | Vinanda Pratiwi M 80
26 | Wahyuni Supriadi 80
27 | Fadly Hasri 80
28 | Noaila Natasya Q0
29 | Irsa 65
Rato-Rata /8,59
4. Rekapitulasi Nilai Siklus Il
No | Nama Pengetahuan | Keterampilan Afektif | Jumlah Nilai
Akhir
1| Adam Wildan Laudu 80 Q0 85 255 85
2 | Arman 80 Q0 85 255 85
3 | Dimas Mansyur Q0 85 80 255 85
4 | Elsa Yunos 80 /5 80 235 /8
5 | Faizah Putry 85 85 /5 245 81
6 | Farel Idris 85 /5 80 240 80
7 | Harun Ardinata 80 /5 80 235 /8
8 | lkmal Sulaiman 80 85 80 245 81
9 | Kheyla 80 75 80 235 78
10 | Mardani 75 85 75 235 78
11 | Marsha Argya A. Baderi 80 85 75 240 80




12 | Muallif Rifgi S. 75 85 80 240 80
13 | Muh. Afrisal 75 80 80 235 78
14 | Muh. Rheinal. L 65 70 80 215 /1
15 | Muh. Zulfikar SM 80 80 75 240 /8
16 | Mukpidatul Azmi 60 60 85 205 68
17 | Mutia Nur 80 80 85 245 81
18 | Nur Rahmi Mansur 80 80 85 245 81
19 | Nur Inaya Muharif 75 80 80 235 /8
20 | Nur Suci Rahim 80 85 65 230 76
21 | Pina 80 80 75 235 /8
22 | Rio Nasibing 80 75 65 220 73
23 | Syari'ah lrawan 80 80 80 240 80
24 | Tasya Agnesia /5 /5 80 230 /8
25 | Vinanda Pratiwi M 85 /5 80 240 80
26 | Wahyuni Supriadi 85 80 80 245 80
27 | Fadly Hasri 85 75 80 240 81
28 | Naila Natasya 80 75 Q0 245 80
29 | Irsa 85 80 65 230 76
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FOTO KEGIATAN PENELITIAN

Gambar 1. Guru mengabsen siswa

Gambar 2. Guru Membimbing siswa melakukan Pemanasan



Gambar 4. Guru membimbing siswa dalam melakukan teknik dasar Sepak sila sepak

takraw
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Gambar 5. Siswa melokukan teknik dasar Sepak Sila sepak takraw

Gambar 6. Siswa melakukan teknik dasar Sepak sila perindividu






Gambar 8. Foto Bersama peserta didik



